

經剖腹產之新生兒體溫提昇之專案

徐秋玉¹ 黃靖² 張鳳儀³

Project of Elevating Cesarean Birth Newborn Body Temperature

Chiu-Yu Hsu¹ Ching Huang² Feng-Yi Chang³

新樓醫院婦產科組長

RN, Obstetric Leader, Department of Nursing, Sin-Lau Hospital

新樓醫院護理部督導

RN, Supervisor, Department of Nursing, Sin-Lau Hospital

新樓醫院護理部督導

RN, Supervisor, Department of Nursing, Sin-Lau Hospital

摘要

母嬰親善醫院，是創造一個讓母乳哺育成為常規性的醫療照護環境。增進母嬰親子關係的建立。本院通過母嬰親善醫院，在執行過程中，母嬰親善醫院認證的標準，行剖腹產的產婦能於開刀房執行母嬰肌膚接觸。執行過程中發現，母嬰肌膚接觸後，測量新生兒初次體溫低於36.5°C比率高達40%。經由觀察發現原因有：布包內容設置不當、嬰兒安全系統未能控制、溝通系統障礙。經小組成員開會討論、宣導並制定解決方案為：調整剖腹產包內容物、規劃嬰兒車的設備、訂定標準流程等措施執行後，新生兒體溫低於36.5°C情形，經連續評值兩個月由40%降低至0%，使新生兒減少因體溫降低而引起之合併症相對降低。希望藉著本專案之改善經驗，可作為未來即將成為母嬰親善醫院的參考。

關鍵詞：新生兒體溫、剖腹產、肌膚接觸